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Az érszem akadályozta meg a 

óvilkosa 

öncyikosságot kisérelt met a ka- 
tonai loáházban Dopcscu kapitány 

yilkos őrmestert 

tervének véghezvitelében - Holnap temetik a meg- 
gyilkolt Popescu csendőrszázadost 

(Kolozsvár) A Hója erdőbeli me- 
rénylet áldozata, Popescu kapitány 
tegnap délben, borzalmas kinok kö- 

zött küszenvedett a BPark-szanató- 
riumban. Hiába való volt dr. Má- 

tyás Mátyás igazgatófőorvos bra- 
vuros operációja, hiába való volt 

a usendőrszázad önfeládozása, 
amely vérét ajánlottai fel szeretett 

kapitánya megmentesére, mert 
Popescu kapitányt nem lehetett a 
halál karmai közül kiszabaditani. 

Mialatt a kapitány irtózatos 
kinok között a szanatórium 
kórágyán haldokolt, addig a 
gyilkos őrmester egészséges 
mély álomban töltötte a május 
másodikára virradó éjszakát 

és csak csütörntökön délután muta- 
tott némi megbánást, mikor 
sége hirül hozta, hogy áldozata ki- 
szenvedett. 

Bobota, felkakasztotta ma- 
gát 

Csütörtök délután a gyilkos őr- 
mester kissé magába szállt és a 
délután fel alá járkálva töltötte 
cellájában. Délután 5 órakor a cel- 

la ajtó előtt álló őr benézett az aj- 
tón elhelyezett figyelőlyukon és 

arra lett figyelmes, hogy az 
őrmester gyanus előkészülete- 

ket tesz. 

Bobota őrmester egy pokrócból le- 
hasitott egy csikot és azzal 

fel akarta magát akasztani cel- 
lája ablakának rácsára. 

Az őr azonban megakadályozta eb- 
bpéli tettében. 
A gyilkos őrmesterre, most fo- 

kozottabb figyelemmel őrködnek, 
ügy rövidesen tárgyalásra kerül. 
alól ne vonhassa ki magát. 

Rövidesen biróság elé ke- 
rül az elvetemült gyilkos 

Bobota őrmester ügyében a had- 
biró vizsgálóbiró a lehető leggyor- 
sabban befejezi a vizsgálatot és az 
ügy rövidesen tárgyalás kerül. 

megállapitották, hogy az őr- 
mester a gyilkosságot előre 
megfontolt szándékkal követte 

el bosszuból 

és még csak enyhitő körülményei 
sincsenek, mert a százados és az 
örmester közötti első szóváltások 
és a merénylet között legalább há- 
rom ónai időköz volt és a tanuk 
szerint 

az őrmester nem lehetett any- 
aten ne udja 

fele- 

rekedő természetü ember volt és 
egy évvel ezelőtt a Forduló-uccá- 
ban leütött és kirabolt egy járó- 
kelőt. Akor a hadbiróság felmen- 
tette, mert az utonállás tanuk hij- 
ján nem volt rábizonyitható. 

Szerelmi bosszunak akar- 
ták feltüntetni a merény- 
letet 

Mialatt a szerencsétlen Popescu 

" 

kapitány utolsó perceit élte, a vá- 
rosban megkezdték a pletykázók 
mükődésüket és a mindent jobban 
tudni akarók egész regényt talál- 
tak ki arról, hogy miért ölte meg 
az elvetemedett őrmester Popescu 
kapitányt. 

A pletykázó „jólértesültek" azt 
a hirt terjesztették, hogy az 
őrmester azért ölte volna meg 

POLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telelon szám: 6-30. 
Elötizetési ár: Egész évre 600 lei, 
félévre 300 lej, negyedévre 150 
lei, eny hónapra 50 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszerese 

Hirdetések közlése tarila szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lel. 

vastagabb betüvel 4 lei. 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

akeéék 

a kapitányt, mert vetélytársa 
volt. 

Ebből a hiresztelésből természete- 
sen egyetlen szó sem igaz, mert a 
kapitány a legboldogabb házaséle- 
tet folytatta gyönyörü feleségével, 
akit imádásig szeretett. 

Akik közelebbről ismerték a 
kapitányt a legnagyobb felhá- 
borodással fogadták a plety- 

kázók hireit, 

akik nem általták a halott tiszta 
emlékét szennyes rágalmaikkal 
megszentségtelenüteni. 

Holnap délután temetik 
Bobota őrmester áldozatát 

Popescu Juliu kapitány holttes- 
tét tegnap este elszállitották a 

Parkszanatóriumból és a 88-ik 

gyalogezred kaszárnyájának ká- 
polnájába vitték, ahol felnavataloz- 

ták. A tragikus véget ért kapi- 
tányt holnap délután temetik a 
Honvéd-uccai kaszárnya kápolná- 

jából óriási katonai pompával. 

........................................................ 

A temesvári véres események miatt letar- 

tóztatottak közül aszonkét mumnkást 

szabadlábra helyezett a vizsgálóbiró 
Az eljárás tovább folyik ellenük - Az éhségsztrájktól a végletekig le- 

gyengült munkásokat hozzátartozóik szállitották el a kórházból 

(Temesvár) Archiri vizsgálóbiró 
tegnap fejezte be a Munkásgtthon- 
ban április hetedikén letartóztatott 
negyvenkét munkás ellen a vizs- 
gálatot és elkészitette a véghatá- 
rozatot, amelyet áttett az ügyész- 
séghez. A vizsgálóbiró a vizsgálat 
anyagának alapján 

a letartóztatásban levő mun- 
kások legnagyobb részének sza- 
badlábrahelyezését indítvá- 

nyozta, 

amiért Seciureanu Romulus vezető 
ügyész elrendelte 

huszonkét vizsgálati fogoly 

azonnali szabadlábrahelyezését 

A szabadlábra nelyezettek névsora 
a következő: Schön Márkus, Gombó 
Sámuel kereskedősegéd, Luca 
László, Bardolf Sámuel Resica, 
Florea György asztalossegéd, Par- 
garu Miklós asztalossegéd, Vaslui, 
Wolf Ferencz magántisztviselő, 
Pajzs Gábor, Nagy Géza, Lévai 
Károly, Klein Imre, Csobor, Fe- 
renc, Valcun Nicolae Braila, Ra- 
dutin Martin Bukarest és Sonn 
Imre. Ezt a tizenöt vizsgálati fog- 
lyot az ügyészség fogházából bo- 
csájtották szabadlábia. 
A letartóztatottak tudvalevőleg 

már tizenkét nappal ezelőtt éhség- 
sztrájkot kezdtek, amelynek követ- 
keztében néhányan annyira legyön- 
gültek, hogy kórházba kellett őket 
szállitani. A kórházban ápolt mun- 
kások közül a következők kapták 
vissza szabadságukat: Wlasch Va- 

lér, Imre Aladár asztalossegéd Bu- 
karest, Ábrahám Sonja varrónő 
Bukavest, Rangecz Eva 18 éves 
segédmunkásnő, Papp Julianna 
varrónő Arad, Hangrad Vera és 

Matheisz Julianna varrónő Arad. 
Mivel az éhségsztrájk következ- 

tében még a fogházban levő letar- 
tóztatott munkások is rendkivül 
legyengültek, a fogház igazgató- 
sága értesitette hozzátartozóikat és 

felszólitotta őket, hogy gon- 
doskodjanak szabadlábrahelye- 
zett hozzátartozóik elszállitá- 

sáról 

Azok a munkások, akik vissza- 
nyerték szabadságukat, tegnap dél- 
után két órakor hagyták el a fog- 
házat, illetve a kórházat. Roko- 
naik és barátaik bérautóval meg 
bérkocsival várták őket a fogház 
és a kórház kapuja előtt, hogy 
hazaszállitsák őket. Az eljárás 
azonban valamennyi ellen tovább 

május 
(Budapest) A dorogi és salgótar- 

jáni bányászok csatlakoztak a 
Magyar Reviziós Ligához és csatla- 
kozásukról értesitették Herceg Fe- 
renc irót a eviziós Hga elnökét. 

A ligához csatlakozott bánya- 
szok május elsején dolgoztak és 

folyik. 

Akik fogságban maradtak 
Továbbra is fogságban marad- 

tak Müller Kálmán szakszervezeti 
titkár, Krebsz József szakszerve- 
zeti titkár, Stremminger Józsel, 
Petresecn György Bukarest, Ma- 
theisz Péter szabó Arad, Mihai- 
leanu Sándor, Abrahám Bernát, 
Steinhardt Herman, Illies József, 
Vargancsics Agoston, Gruiai De- 
meter, Moti György, Trandafirescu 
Konstantin, Wolf Prokopec, Baga 
János, Friedmann Mátyás, Fuchs 
Simon, Popa Marin, Niculescu Já- 
nos, Salamon Béla, Urbancsov Ser- 
gej és Petrescu Anghel, akik to- 
vább fplytatják az éhségsztrájkot. 

- 

A dorogi és salgótarjámi 
bányászok beléptek a re- 
viziós ligába és dolgoztak 

elsején 
keresetükből fejenként ötven fillért 
adtak a liga ecéljaira. 

A dorogi és salgótarjáni bánya- 
szokat előreláthatólag kizárja tag- 
jai sorából a magyaroszági szociál- 
demokrata párt. 

Mölgyeinn! Legujabb nárisi wieni modellek, selyem, 
Uraimnm! bangkok, jappan, panama, exotic-szalma raccello- 

Szemzáció! kalapokat feltünően olcsó árban árusit az 

IDEAI 
kalapüzlet Cluj, Regele Ferdinand 8. 
Férfi és női kalapformálás, alakitás és tisztitás 
48 óra alatt a legizlésesebben gyári árban készül. 



Felfüszesztették állásából Coltlescu vasuti osztályfőnökö 
A Taar-panama értelmi szerzőjét utólérte végzete - Coltescu ügye 
külön tárgyalás alá kerül - A többi vádlottak ügyében ma hirdetik ki 

az itéletet - Tovább folyik a vizsgálat a pamama ügyekben 

(Kolozsvár) A kolozsvári vasuti- 
panama ügyében tegnap elhangzot- 
tak a vád- és védbeszédek és a mai 
nap folyamán az itélet kihirdeté- 
sére kerül a sor. Tiplea ügyész 

sulyos büntetést kért a vádlot- 
takra, akiket a vasut fejenként 
4 millió lejig perel polgári uton 
a C. F. R.-nek okozott hárok- 

ért. 
Coltescu felett ma nem mond itéle- 
tet a törvényszék, mert az ő ügye 
külön hatalmas bünper anyagát 
fogja képezni. 
A tárgyalás utolsó napja mem volt 

érdekes. Az ügyész vádbeszédét fá- 
sultan hallgatták végig a vádlottak 
és az ügyvédek beszédjei sem hoz- 
tak különösebb érdeklődést a hall- 
gatóság közé. Tóth Sándor nagy- 
váradi szubinspektor, a panama 
egyk áldozata, aki mint vádlott 
szerepelt az ügyben, 

a vádlottak padján békésen el- 
szenderedett Cátana védő dör- 
gedelmes védbeszéde közben 

és kezét hasán összekulcsolva az 
igamzak álmát aludta. Egyszer riadt 
fel mindössze, de ekkor Cátana 
védő Coltescu nevét emlegette. 

A rettegetett név elegendő volt 
ahhoz, hogy a magyar vasutas 

álmából felriadjon, 
de mikor ráeszmélt, hogy a tárgya- 
lási teremben van és Coltescu már 
nem a vasuti Atyaisten, hanem 
ugyanolyan vádlott, mint ő, meg- 
igazitotta feje alatt a kabátot és 
nyugodtan tovább aludt. Rajta ki- 
vül egy Hora nevü vádlott is el- 
szundíkált Cátana védő beszédje 
közben. 

Felfüggesztették Coltescut 
állásából 

A panama-ügy tlárgyalása óta 
meglepő fordulatok történtek. Az 
első meglepetés iaz volt, hogy Motiu 
doktort, a C. F. R. kolozsvári jog- 
ügyi osztályának főnökét, akit 
Coltescu befolyására mozditottak el 
állásából, Stan Vidrighin, a vasut 
uj vezérigazgatója megbizta, hogy 
a tárgyaláson a C. F. R. ügyeit 
képviselje. 

A második meglepő fordulat az 
volt. hogy a törvényszék vád alá 
helyezte a mindenható Coltescut. 
aki a panama-ügy spiritus rektora 
volt és aki a tárngyalás megkezdése- 
kor még csak a tanuk sorában sem 
szerepelt. 

Coltescu vád alá helyezése óta 
egymást érték a meglepő fordula- 
tok. 

Dr. Motiut megint kinevezték 
a vasuti jogvédő iroda kolozs- 

vári főnökévé 
és az ő kérésére tegnap felfüggesz- 
tették Coltescu osztályfőnököt ál- 
lásából. 

Tovább folyik a panama- 
ügy vizsgálata 

Motiu doktor kinevezésével egy- 

idejüleg bizalmas utastást kapott 
anna, hogy a panama ügyek vizsgá- 
latát tovább folytassa. A vasuti 
panama-ügyek legjobb ismerője 
ugyanis Motiu dr.,, aki 1927 óta 
folytatott nyomozást a vasuti visz- 
szaélések ügyében. 

Most az ujabb vizsgálat Col- 
tescu ellen gyüjti az ujabb ter- 

helő adatokat 

és mire Coltescu ügyében kitüzik a 
főtárgyalást, előreláthatólag lelep- 
lezik annak a sötét maffiának 
üzelmeit, amely éveken át rette- 

(Nagykanizsa) Gottwald Józse 
böhönyei gazda hosszu idő 
állandó háboruságban élt a köz- 
ségbeli gyerekekkel. Gottwald 
ugyanis dadogott, amiért az apró- 
ságok kicsufolták és 

ez az amugy is ideges embert 
gyakra a végletekig dühösli- 

tette. 
Mégis erőt vett magán és szép szó- 
val édesgette magához a kicsinye- 
ket. Az egyik gyermek, Táborosi 

(Szkoplje) Rejtélyes esemeények 
tartják izgalomban Szkoplje város 
lakosságál. Néhány hónap óta egy 
valószinüleg beteges hajlamu 
talember garázdálkodik a városban. 
A rejtélyes férfi azt est beálltával 
jelenik meg az uccákon, nyomon 

UJ 

az 

.............................................. 

Zsebkéssel elvágta a csnfelódő 
gyermek torká: 

Miihály 
óta ! 

fa 

HAMLET: Venni vagy nem venni...: 
KÓRUS: Most már nyugodtanvenni.. 

gésben tartotta és zsarolta a vasu- 
tasok ezreit. 
A mostanmni panama- ügy vábdlott- 

jai ellen a vasut 4 millió lejes kár- 
ténitési igényt jelentett be szemé- 
lyenként, azt állitva, hogy 

a nyolc vádlott legalább 32 

millió kárt okozott a vasutnak 
azzal, hogy éveken keresztül kel- 
lett bonyolult ügyekben vizsgálato- 
kat tartani és a vasutasok ezreit 
kellett ide oda utaztatni és napi- 
dijakkal ellátni a vizsgálat tarta 
ma alatt. 

tizenkétéves iskolásfiu, 
vesztére barátkozni akart Gottwald- 
dal, odament hozzá, mire 

a gazdálkodó kirántotta zseb- 
kését és azzal elmetszette a 

fiu nyakát. 
A gyenmek véresen terült el, Gott- 
wald pedig elmenekült. A esend- 
őrök csakhamar elfogták és vasra 
verve szállitották be az ügyészség- 
tehel vizsgálati fogságba helyez- 
té 

Jugoszlávia szépségkirálynőjét harapó 
szatir támadta meg 

köv eti a magánosan haladó nőket 
és amikor senki sem tartózkodik a 
közelben, 

odalép hozzájuk, néhány bocsá- 
natkérő szót mond, majd hir- 
telen ráveti magát a mit sem 

sejtő nőre és összeharapja. 

I 
Mert stabilizálódott a lej 

Mert nem kalkulálnak már rizikóra 
Mert lényeyesen leszállitottuk az árakat 
Mertláthatók a tavaszi uj donságok 

a Gólya-áruházban 
Tavaszi női Minden vevő Kabátszövet- 

ruhára ingyen kap ujdonságok 
Gyapjuból egy értékes raktárra 

georget crep és terjedelmes érkeztek 
és tavaszi vatanot szolid, 

Andamusza olcsó, 
szövetek a leg- II árak 
divatosabbak mellett. 

A legjobban informált küzgazdssági lapok CONSUM 
IRUMAÁNISCHER LLOYD 

Ciluj-Kolozsvár, 

molyabb baj, 

Szambunyák Márkóné előkelő 
uriasszony volt a harapós ember 
első áldozata. Az urinő egyedül 
haladt hazafelé és mikor a háza elé 
ért, mellé lépett egy jólöltözött 
magas fiatalember, kicsavarta ke- 
zéből az ernyőjét, dulakodni kez- 
dett, de a nő segélykiáltásaira el- 
menekült. Hasonlóképpen támadott 
még meg három nőt és 

egyiknek közülük a lábikrájá- 
ból harapott egy kis darabkát. 

Az uccai szatir mindenesetben tá- 
volról követte áldozatát és csak ak- 
kor toppant eléjük, amikor azok a 
kaput igyekeztek kinyitni. 
Legutóbb Matüjevics Sztaniszla- 

vának, Miss Jugoszláviának" volt 
a beteges hajlammi emberrel izgal- 
mas kalandja ; 

A legszebb jugoszláv leány 
egyedül ment hazafelé és laká- 
sa kapujában támadta meg az 

ismertlen fiatalember. 

Miss Jugoszlávia szivósan védeke- 
zett, ütötte-verte támadóját, aki a 
közeledő léptek zajára nyomtalanul 
eltünt. 

Az esetről jelentést tettek a ren- 
dőrségnek, amely nyomban széles- 
körü nyomozást inditott a tettes 
kézrekerültésére. 
e....... 

A kolozsvári rendőrség 
hirei 

Tegnap délután 5 órakor a ka- 
jántói uton robogó 801-ik számu 
autó, melyet Balogh Sándor vere- 
tett, elütötte Micu János vasmun- 
kást, akit könnyebb sérüléssel la- 
kására szállitottak. - Tegnap este 
8 órakor a Ferenez József-ucca, 
a Bognár és Szántó uj háza előtt 
a 890-es Clj-i jelzésű autó nekiment 
a 285-ös autobusznak. Az ősszeüt- 
közés következtében az autóbusz 
felszaladt a járdára, ahol egy fát 
döntött ki. A közelben szerencsére 
senki sem tartózkodott, igy ko- 

nem történt, csak 
az autobusz rongálódott meg. Az 

autobuszban ülőknek nem történt 
semmi bajuk. 

Legjobb olvasmány a 

Szinmházi Elet 
1980 oldal 40 lej. 
Elaalltza atltaz aallaazatlttan alatílttom 

Apróhirdetések ! 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
tagabb betüvel szedve 4 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 25 lej. Allast keresők 
féláron hirsethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

g g ztöe zagera mengsa 
Intelligens fiatalember, fiatal öz- 

vegy tantós barátságát keresi. Le- 
veleket „Kitartás" jeligére a ki 
adóhivatalba. 
Magyar tisztviselő egvegye takari 

tás ellenében lakást keres. Str De 

cebal 60 özv. László Dánielné 

Megbizható, komoly leány magá 
nos nőhöz, vagy kisebb családhoz 
házimunkák elvégzésére afjánlko- 
zik, esetleg kertésznél, vagy terme- 
lőnél elárusitást vállalna. Lakása, 
Gábor Áron-ucca 34. 

Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 
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kartelltömörülés 

Nem trükk. 

engedményt kap Ön mint ezen 

SöTr ára, mirc a 
A sörgyérak a vendéslösöket a sör olcsóbb 

kiarusitására akarják kényszerteni 
(Kolozsvár) A Mai Világ már 

többször foglalkozott a sörgyárosok 
szindikátusba való tömörülésével. 
Ez a szindikátus kartell jelleggel 
pir és központi irodát tart fenn. A 
kartell a sörgyártás és az eladás 
szabályozását tüzte ki célul és 

tartózkodott minden áremelés- 
től, jóllehet a közönség már 
megszokta azt, hogy minden 

árdrágitást 
von maga után. 

A sónkartell megtartotta a régi ár- 
nivót, de arra törekedett, hogy a 
termelés és a kereskedelem szabá- 
lyozásával egy többletet érjen el 
a forgalomban és kiküszözölje a 

tisztességtelen versenyt. 
A sörszindikátusnak sikerült 
sok fontos ügyet rendezni, azon- 
ban egyik legfontosabb ügy a 

vendéglősök megrendszabályo- 
zása még mindig nem sikerült. 

Legutóbbi tanácskozásuk alkalmá- 
val behatóan megvitatták azokat a 
lehetőségeket, amelyek révén a 
vendéglősöket egy mérsékeltebb ár 
betantására kényészerithetnék. Tud- 
valevő, hogy a sörgyárak a hordó- 
sört, amely a vendéglősnél csapo- 
lásra kerül, igen minimális árban 
szállitják a vendéglősök részére. 

Egy-egy pohár sör alig kerül 
a vendéglősnek többe, mint 4 
leibe s a fogyasztók ugyanezért 
a sörért 11-12 leit fizetnek, 

tehát kb. 200250 százalékkal 
többet vesznek a fogyasztótól, mint 
amennyiben az neki kerül A ven- 
déglősök ezt a tulságos árdiiferen- 
viát maguk is elismerik, 

de mentségül hozzák fel a nagy 
adó és más egyéb rezsit, amely 
szerintük az áremelést indo- 

kolja. 
Meg kell állapitani azt, hogy a sör- 
gyárak ezen 4 leies alapárát a ter- 
melési költségen kivül külön az adó 
és más természetü rezsi is terheli 
és a sörgyárak mégis rentabilis- 
nak tekinük ezen ár mellett is ter- 
melésüket. 

Feltehető, hogy a vendéglősök 
tulzottan részrehajlók és az igy 
felmerült viszályban, amely a 
gyárak és vendéglősök között 
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III. ker., arosétér 10. szám. 

dul, vagy jobban mondva a fo- 
gyasztó és vendéglősök kö- 
zött, - egyik félnek nincs iga- 
za és pedig a vendéglősöknek. 

Ha a sörgyárak a vendéglősöket 
nem tudják az ár mérséklésére szo- 
ritani, akkor a fogyasztók nevé- 
ben hatósági beavatkozást látunk 
indokoltnak és 
.. 

Corsó-filmszimház 

DOLORES COSIE0 
Előjáték: Ufa jo urnal. 

szükség esetén maximálással is 
rá kell kényszeriteni a vendég- 
lősöket arra, hogy kapcsolód- 
janak bele a tisztességes keres- 

kedelembe 
és elégedjenek meg olyan szolid 
haszonnal, amelynek sem a gyárak, 
sem a vendéglősök, de elsősorban 
a fogyasztók ne vallják kárát. 

10 Nász a viharban 
Monopol Filmecentrala. 

Vasárnap délelőtt tél 11 órakor 

Nagy matiné, olcsó helyárakkal 
: Az 1928-as Amsterdami olim- 

piász szenzációs filmje 

Áradással fenyegetaSzamos 
A vizállás magassága miatt beszüntették 

a Rudolt-uti hid épitését 

(Kolozsvár) Nehány nap óta a 
Szamos hatalmasan megáradt és a 
magas vizállásu folyó alacsonyabb 
partjait előöntéssel fenyegetii. A 
rendkivül magas vizállás a meg- 
nem erősitett partokat erősen mossa 
és a külvárosi házakat komolyan 
veszélyezteti. 
A sporttelep környékén a Szamos 

majdnem a part magasságáig emel- 
kedett, a Magyar Szinház után kö- 

vetkező gátnál pedig oly magas a 
vizállás, hogy az Albina tulajdonát 
képező malom pincéjének egy ré- 
szét elöntötte. 
A magas vizállás komolyan veszé- 

lyezteti a Rudolf-uti hid épitkezé- 
sét. Ezen a helyen a folyó annyira 
megduzzadt hogy az épülő hid pil- 
léreit megingatta és az épitkezést is 
be kellett szüntetni a magas vizál- 
lás miatt. 

eev 

Az európai kisebbségek kongresszusa 
és a Népszövetség 

(Bécs) Az európai nemzeti kisebb- 
ségek kongreszusainak elnöksége 
memorandumot nyujtott át Adatci 
japán párisi nagykövetnek, aki 
egyuttal a Népszövetség kisebbségi 
refterense. A memorandum átnyuj- 
tásával egyidejüleg Wilfan dr. a 
kisebbségi kongresszusok elnöke 
levelet intézett Adatci nagykövet- 
hez és hangsulyozta, hogy a kisebb- 
ségi probléma sulyos jellegénél 

összes érdekelt fogya csakis az 

tényezők bevonásával oldható meg. 
A kisebbségi kongresszusok elnök- 
sége ezért arra kéri Adatcit, hogy 
mint a Népszövetség kisebbségi re- 
ferense. a memorandumot terjessze 
a Népszövetség elé. 
A Népszövetség márciusi tanács- 

ülése ugyanis Adatci nagykövetet 
felruházta azzal a joggal, hogy 
érdekelt testületektől átvehessen 
közléseket és memorandumokát a 
kisebbségi ! moblémáról. 

Halálra itéltek egy huszonhélszeres rabló- 
gyilkost 

A gyilkos reszketve hallgatta végig az itéletet 

(Belgrád) A prokupljei törvény- ] 
széken az ottani esküdtbiróság hat 
napig tárgyalta a szerbiai hegyek 
rettegett rablógyilkossának, Krsz- 
tovics Miloszlávnak bünügyét, akit 

huszonhét rendbeli gyilkosság 
és huszonöt rablással vádolt. 

Krsztovics Miloszláv egyike volt 
a legvérengzőbb rablóknak, aki lel- 
kifurdalás nélkül a legnagyobb hi- 

sokszor minden ok nélkül, em- 
bert ölt: 

A huszonkétszeres rablógyilkos a 
tárgyaláson konokul tagadta a 

Egy izben például azért ölt meg 
egy embert, mondotta a tárgya- 

láson, mert az nem engedte 
meg, hogy az udvarán keresz- 

tül menjen. 

Egy másik alkalommal a „hajduk 
betört egy házba, megölte és dara- 
bokra vagdalta a férjét és gyerme- 
két, az asszony ellen pedig erkölcs 
telen merényletet követett el. 
A többi gyilkosságot Krsztovics 

rablás alatt követte el, ha munká- 
jában megzatvarták, 

a legbestiálisabb módon ol- 
totta ki kiszemelt áldozatai- 
nak életét s borzalmasan meg- 
csonkitotta, felvagdalta őket. 

Nomád életet élt az erdőkben és ha 
megunta a vadhust, betört valaho- 
vá és szerzett magának annyit, 
amennyi jó ideig elég volt. 

Bandát nem tartott, mert senki 

Mmcnket lejre emelkedik a négy lejes 
a logyasztóhoz kerül 

sem mert hozzá szegődni vad 
természete miatt. 

A tárgyaláson a vádlott minden 
tanunak, akivel szembesitették azt 

mondotta, hogy hazudik és rábe- 

szélték, hogy ellene valljon. 
Krsztovics Miloszlávot 

a biróság huszonkétszeres rab- 
lógyilkosság büntettében mon- 
dotta ki bünösnek és halálra 

itélte. 
A rablógyilkos reszketve hallgat- 

ta végig az itéletet. 
eve.. 

Ragyogó üzletet csináltak 
május elsején az autó- 

taxisok 
(Kolozsvár) A május elseje vára- 

kozáson felüli szép időt hozott, 
melynek elsősorban az autótaxisok 
látták hasznát. A kirándulni vá- 
gyó polgári közönség percnyi meg- 
álást nem engedélyezett az autó- 
taxisoknak, akik ezen a napon 
annyit kenrestek, mint máskor két 
hét alatt. A kedvező konjunkturát 
azonban alaposan kiihasználták a 
soffőrök és egész rövid utakért is 
horribilis összegeket követeltek. 
A Hójába átlag kétszáz lejért 

szálltották ki a kirándulni vágyó- 
kat, akik elég könnyelmüek voltak 
ahhoz, hogy megfizessék a rövid 
utért ezt a horibilis összegett. Ké- 
sőbb még jobban vérszemet kaptak 
a soffőrök és vallósággal kérették 
magukat, hogy elinduljanak. 

Mndenesetre üdvös, volna, ha a 
városi tanáés kiadná a még hátna- 

lévő taxiengedélyeket, hogy a ko- 
csik számának szaporulatával a je- 
lenlegi taxisoffőrök igénye csök- 
kenjen egy kissé. 

- 

Mária királynő meglátogatta a 
spanyol idegenlégió kaszárnyáját 

(Madrid) Mária királynő Ileana 
hercegnő kiséretében meglátogatta 
a ceutai spanyol idegenlégió ka- 
szárnyáját. 

Schacht visszautazott 
Párisba 

(Páris.) Schacht, a német jóvátételi 
delegáció vezetője Visszaérkezett Pá- 
risba. A párisi sajtó tudnivéli, hogy 
Sacht felkeresi Owen VYoungot, hogy 
megbeszélje a szakértőbizottság által 
elé utalt jóváláteli érdéseket 

Elkártyázta a számvwevő- 
hadnagy a hadosztály 

nénzét 
(Belgyad) A katonai ügyészség 

tegnap letartóztatta Pecserevics 
Milivoj számvevőhadnagyot, aki a 
Timok-hadosztály tulajdonát ké- 
pező 400 ezer dinárját elkártyázta. 

Meghalt a Kisfaludi Tár- 
saság alelnöke 

(Budapest.) Dr. Varga Gyula, a 
Magyar Tudományos Akadémiatagja, 
aki a Kisfaludi Társaság alelnöke 
volt, az é) folyamán meghalt. 

Szovjetoroszország hadi- 
repülőgépeket vásárolt 

Németországból 

(Riga) A vámhivatalnokok négy 
repülőgépet tartóztattak fel, me- 
lyeket Németországban adtak fel 
vasutra és rendeltetési helyök Szov- 
jetoroszország volt. 
A repülőgépeket szakértőkkel 

megvizsaáltalták és megállapitást 
nyert, hogy azok hadicélokat szol- 
pálnat 

lett hatóságok a gépeketnem 
engodtek tovább szallitani, hanem 
visszaküldték Németországba a fel- 
1 adóhoz.



roöogadjunk Pancser, el sem úsel, 
ha mondom, kiváncsi vagyok, hogy 
miért sietnek ugy a svédek a gyufa- 
gyárak átvételével, mikor a kölcsön 
Jifizetése nem volt sürgős a számukra? 
Hogy jobban megértse a dolgot, 

elmondok magának egy hasonló esetet. 
A Fő-téren történt, az egyik forgalmas 

sarkon, hogy egy ur egy toprongyos 

koldus előtt állott és a zsebében aprd- 

pénz után kotorászott. 

„Tessék sietni kérem, - mondta a 

koldus erélyes hangon, - mig maga itt 

kotorász, azalatt a legjobb kund- 
sehaftjaimat elszalajsztom: 

éÉrtem kérem alásan, ez tényle 
sürgős ok az átvételre. Azonban arra 
is kiváncsi lennék Pancser ur, hogy 

mi az oka annak, hogy miért nem siet- 
tek a svédek hamarább átvenni a 

gyufagyárakat, mikor ez olyan kitünő 

üelet és ők még a kapott koncessziók- 
nál is többet szerettek volna? 

Erősen emlékeztet a dolog a Mó- 
ricka esetére, aki megszólitotta az 

édesanyját: 

.Mama, kapok még egy kis tortát2?" 

„Miért kérdezed?? - kérdi dz 
anyja. 

„Azért, - mondja Móricka, mert 

ha nem kapok, akkor lassabban eszek". 

Mondja Pancser, hogyan sikerült 
a kormánynak meggyőzni az ellenzé- 
ket arról, hogy igenis hatalma teljében 
van és nem igaz az, hogy az országot 

kommunista veszedelem fenyegeti? 
MmMajd egy hasonlattal megvilági- 

tom a dolgot. Egy asidónak a bolondok 
házában volt égyszer dolga. 
Amint a kerten végig megy, 

feléje rohan és kiabál: 

„Segitsen kérem, segitsen, én üveg- 
ből vagyok és mándjárt török". 

A esidó megsajnálja a szegényt, jó- 
indulatulag a vállára leszi a kezét és 
igy szól: 

valaki 

„Nyugodjon meg kedves barátom, 
maga egyáltalán nincs üvegből, maga 
egyszerüen bolond". 

Na és gondolja, hogy az ellenzék 
ilyen megnyugtatásra elhallgat? 

d4et hiszem, hogy ebben 

dunk. 

e. 

mara- 

Száz méternyire vonszolták 
a kocsit a földön a megvadult 

lovak 

(Miskolc) Csuhany Imre hermed- 
vécsei kisgazda lovai az ország- 
uton megbokrosodtak egy elhaladó 
autótól. Csuhany leesett a szeke- 
réről és lába a kerékbe akadt. A 
megvadult lovak száz méternyire 

vonszolták a földön a lábánál fogva 
a szerencsétlen gazdát, aki az el- 
szenvedett zuzódások következté- 
ben meghalt. 

Adler Nándor rádiókoncertje. 
Május 3-án, pénteken Adler Nán- 
dor, kolozsvári hegedüműüvész, he- 
gedühangversenyt ad, a bécsi stu- 
dióból, középeuripai időszámiítás 
szerünt 17 óra 25 perckor. 

Kiudje a „ei Vilár fapkiadóvállala 

Ejtőernyőn menekültek 
a felfordult repülőgép utasai 

A gép még jóideig levegöben maradt és miután a mo- 
torból kifogyott a benzin, lezuhant 

(Torino.) Egy katonai repülőgép a próbarepülésnél vá- 
ratlanul viharfelhőbe került és hirtelen felfordult. 

A gépben ülő százados és mechanikus magukhoz szij- 
jasták az ejtőernyőt és kioldván az ülésszijjakat, kiestek a 
gépből. A mentőernyő kitünően müködött, ugyhogy mind- 
ketten sértetlenül a földvre jutottak. A felfordult utasnélküli 
renülőgép nem zuhant le, hanem továbbra is a levegőben ma- 
radt és csak miután motorjából feifogyott a 1 hajtóanyaa ak- 
kor zuhant a földre. 

Németországban kiujultak a kommunista 
zavargások 

Meu-Kölnben a tömeg elbarrikádozta maegát és házte- 
tőkről lövöldözött a rendőrökre 

(Berlin) A kommunisták zavargá 
sai a rend helyreállitása után csü- 
törtökön éjjel kiujultak. Az elsőté- 
titett uccák kijavitott gázlámpáit a 
tüntető ömegek összetörték. A ha- 
tóságok az órjáratokat megerősi: 
tették. Neu-Kölnben, a város leg- 
forgalmasabb pontján a Kösliner- 
strassen, hasonlóan sulyos a hely- 

zet. 

A zavargók egyrésze elbarri- 
kádozta magát és a háztetők- 
ről lövöldöztek a rendőrökre. 

Páncélautós rendőri készültségek 
minden megmozdulást elnyomnak. 
Sulyosabb összeütközésre nem ke- 
rült sor. 

Általános sztrájk Né- 
metországban 

A német szakszervezeti szövetségek 
vezetőségei ma ülést tartottak, melyen 
a kommunisták - feleletül a május 
elsejei eseményekre - 

általános sztrájk kimondását fog- 
ják javasolni. 

A javaslatot, tekintve hogy a szak- 
szervezetek zömét jobboldali munkás- 
ság alkotja, előreláthatólag nem fog- 
ják elfogadni. 

A párisi sajtó szigoritott 
rendszabályokat kiván a 
német kommunisták ellen 

(Páris) A Temps mai száma a pá- 
risn május elsejei tüntetésekkel 
kapcsolatosan a következőket irja: 
A kommunisták unalma Orosz- 

országban is csak a világfornada- 
lom azonnali kitörésének hi- 

resztelésével tudja fentartani ma- 
gsát. Ezért igyekezett Moszkva vi- 
lágszerte véres zavargások utján a 
forradalmat kirobbantani. Moszkva 
várakozása azonban nem teljese- 
dett be, csupán Berlinben volt a 
tüntetéseknek tiz halottja. A ber- 
lini események irja továbbá a 
Temps - talán felnyitják a bolse- 
vista mozgalommal kiméletes néme- 
tek szemét és erősebb rendszabá- 
lyok életbe léptetése most már re- 
mélhetőleg nem fog késni. 

(Páris) Egy párisi ujságiró a reg- 
geli minisztertanács alkalmával 
azt a kérdést intézte Tardieu bel- 
ügyminiszterhez, hogy nem találja 
önkényesnek és törvénytelennek 
Doriat kommumnista képviselő letar- 
tóztatását? Tardieu nevetve vála- 
szolta, hogy a rendelkezések tör- 
vényesek és a lakosság csak ör- 
vendhet letartóztatásukért, különö- 
sen, ha összehasonlitják a berlini 
eseményeket a párisi május elsejé- 
vel. 

......................... 

Szombaton megoldódik 
az osztrák kormány- 

válság 

(Bécs) Az eddigi tárgyalások 
alapján előreláthatólag szombaton 

megotdódik az osztrak kormány- 
válság és megalakul az uj osztrák 

kormány. 

Mozivilás 
..... 

„Asszony a kinpadon 

Tegnap mutatta be a Select-moz- 
gó általános tetszés mellett Igy 

csak egy bécsi nő csókol, Weimner 
Fuetterer és Évi Éva bájos szalon- 
vigjátékát, mely a bécsi Práterből 
indul ki. Hősünk a hintáslegény 
végigjárja Olaszország legszebb tá- 
jait. Amenikába kerül. Koncertjei- 
vel magy sikent anat. Elvesz fele- 
ségül egy dusgazdag amerikai höl- 
gyet, aki azonban nem érti meg az 
egyszerü fiut aki már majdnem 
vonat elé veti magát elkeseredé- 
sében. Utolsó pillanatban eszébe 
jut Micije, akit otthagyott Bécs- 
ben Hajóra ül és nmemsokára Bécs- 
ben van, ahol Micije oldallán meg- 
találja végre a boldogságot. E 
filmet követi Wladimir Gajdaárow 
közkedvelt müvész egyik legna- 
gyobb sikerü filme az „Asszony a 
kinpadon Partnernője a világ 
legcsinosabb és legszebb szemü mü- 
vésznője, aki most nemrég került 
ki Amerikába Lily Damita, kinek 

- Nyomtatta: fipogafia Nalionala S. A. Chi, 

filmeire még mindenki emlékszik. E 
filnre még különben visszatérünk. 

Az Uránia-mozgó közönsége lé- 
lekzetet vüisszafojtva várta a 
„Texasi terror" vagy „Ég a préri" 
cimüű izgalmas kalandortilm végét, 
mikor a hős az égő prérin keresztül 
rohan, hogy a szeretett menyasz- 
szonyát megmentse, ami sikerül is. 
A főszerepet Don Doglas alakitja, 
Joan Grawford-al együtt. E film 
után müsorra kerül a szezon leg- 

jobb vigjátéka két részben egyszer- 
re. A főszerepet: Laura la Plante 
alakitja: Ki ne emlékezne rá? Hisz 
a „Cár táncosnője" fülmével feledhe- 
tetlenné vált neve. Az első rész 
eme „János hajtson haza" a máso- 

dik része „Szép élet a katona- 
élet". 13 nagyszerü felvonás egy- 
szerre. Aki jól akar mulatni az ok- 
vetlen nézze meg a kétrészes filmet 
mely hétfői kezdettel fut az Uránia- 
modólan 

SZINHÁZ 
SZINHÁZI IRODA HIREI 
Minden este: Pista néni. A Magyar 

Szinház diadalmas sikerü ujdonsága 
a „Pista méni" ma este negyedszer ke- 
rül szinre. A „Pista néni" rendkivül! 
sikere arra késztette az igazgatóságot, 
hogy a Beszterce ostromának, holnap 
estére hirdetett előadását a jövő hétre 
halassza el s igy holnap, (szombaton) 

este is a „Pista méni"-t adják éspedig 
benletszünetben. A „Pista néni", szom- 
bat esti előadása 9 órakor kezdődik. 
Ezenküvül vasárnap délután 6 órára is 
kitüzték a „Pista néni" ellőadását. Ez 
lesz a Pista méni" hatodik előadása. 

Ma utoljára a „Tizedik parancsolat". 
Akik még nem látták a legragyogóbb 
amerikai filmesodát, a „Tizedik pa- 
nmancsolat"-ot, azok siessenek a Ma- 
gyar Szinházban, mert ma utoljára 

kor. Legdrágább jegy 80 lej. 
„Beszterce ostroma" helyett „Pista 

néni". Holnap estére volt hirdetve a 
Beszterce ostroma" cimű Mikszáth 
darab premiérje. A „Pista néni" bomba 
sikere miatt a premierét a jövő hétre 
halasztották s i holnap este a 
Pista nénit: adják. 

Hétfőtől kezdve megtanulhatja min- 
den eladó leány, hogy „Hogyan kell 
ma férjet fogni? Az idei évad legka- 

cagtatóbb, legtanulságosabb, legragyo- 
góbb film-vigjátékát, amelynek sokat 
igérő cime: Hogyan kell ma férjet fog- 

hétfőtől a Magyar Szinház vetiti. A 
ki olcsó pénzen nagyon jól aikar mu- 
latni, az okvetlenül nézze meg ezt a 

filmujdonságot. Előadások: 3-kor. 5- 
kor és 7-kor. Helyárak: 30 és 20 lej. 

„Dániel az oroszlánketrecben" 15 

és 10 lejes helyárakkal. Vasárnap dél- 
előtt 11-kor pompás matiné lesz a 

Magyar Szinházban. A „Dániel az 
oroszlánketrecben" cimü fülm fogja 
mulattatni és szóraikoztatni a nagyokat 
és kücsinyeket. Helyárak: 15 és 10 lej. 

Vasárnap este, mérsékelt helyárak- 
kal: „Ida regénye". Az idei évad 
óriási sikerü ujdonságát az „Lda regé- 
nyét, vasárnap este bérleten küvül, 

s mérsékelt helyárakkal adják. Előadá- 
sok kezdete 9 órakor. 
Vasárnap délután 3-kor: „Abris ró- 

esája". Mozi-helyárakkal. A legkedve- 
sebb amerikai ujdonság az „Ábris 
rózsája" van műsorra tüzve, vasárnap 
3 órára. Helyárak:: 50, 40, 30, 20 és 
10 lej. 

HETI MUSOR 
Pénteken este 9-kor: Pista néni. (Ujdon- 

ság, 4-edszer. Napi bérlet 39. szám. C. 

Sorozatszám: 364). 

Szombaton délután 9 és félkor: Az élő 

holttest. (Ifjusági előadás, nagyon olcsó 

helyárakkal. Bevezető előadást tart dr. 
Borbély István. Sorozatszám 365). 

Szombaton este 9-kor: Pista néni Uj 

donság, 5-ödször. Bérletszüneben 

Rendes helyárakkal. Sorozatszám 
366 

Vasárnap délután 3-kor: A tábonnok. 

(Ujdonság. Remdküvül olcsó mozi-hely- 
árakkal: 50, 40, 30, 20 és 10 lei. Soro- 

zatszám: 367.) 

Vasáamap délután 6-kor: Pista némi. (Uj- 

donság 5-ödször. Rendes helyárakkat 

Sorozatszám: 368). 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZLMUSORA. 

Pénteken 3-kor. 5-kor és 7-kor A Tize- 

zedik Parancsolat (Felebarátod felesé- 

gét ne kivánjad) 

Vasárnap d. e. 11-kor: Dániel az orosz 
lán-ketrecben, (Matiné 15 és 10 leles 

helyárakkal). 
Hétfön és rá következő napokon: Ho 

gyan kell férjet fogni ? 

elelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

........... 
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